
Podporované zaměstnávání FORMIKA – propojení potřeb uživatele  
se zaměstnavatelem 

Radim se po dvou letech bez zaměstnání obrátil na službu 
Podporované zaměstnávání FORMIKA.  

Pro Radima bylo zpočátku obtížné dodržovat pravidla 
spolupráce, často neplnil úkoly, na kterých se dohodl  
s pracovní konzultantkou. První fáze spolupráce byla tedy 
zaměřená pouze na trénování potřebných sociálních  
a komunikačních dovedností. Tato fáze trvala déle, než je 
obvyklé u většiny uživatelů a nakonec vyústila ve 
zprostředkování návazné služby, kterou Radim začal využívat 
současně se službou podporované zaměstnávání. 

Při individuálních konzultacích i na skupinových aktivitách Radim dlouho intenzivně trénoval 
telefonování zaměstnavateli a především samotný průběh pohovoru. Tento dlouhodobý  
a intenzivní trénink začal přinášet znatelné výsledky a Radim tak absolvoval s pracovní 
konzultantkou několik pracovních pohovorů. 

Díky rozjednané spolupráci Fosy a hotelu Ibis, který už v té době zaměstnával jiného klienta 
služby podporované zaměstnávání, se podařilo domluvit pohovor také pro něj. Radim 
pohovor s podporou pracovní konzultantky úspěšně absolvoval, a jelikož splňoval požadavky 
zaměstnavatele na vytvořenou pozici, byl přijat. 

Radim se výborně zapracoval na novém pracovním místě, k čemuž potřeboval minimální 
podporu pracovního asistenta. Ukázalo se, že Radimova bariéra k získání zaměstnání 
spočívala především ve schopnosti práci si najít a vyjednat. S pomocí pracovní konzultantky 
si Radim vyjednal formality potřebné k nástupu do zaměstnání a velmi brzy se v práci zcela 
osamostatnil a prokázal zaměstnavateli své kompetence pro tuto práci nad míru jeho 
očekávání. 

Radim do této doby nebyl pobíratelem invalidního důchodu i přesto, že míra jeho 
znevýhodnění ho v posledních letech značně omezovala v možnosti podílet se na pracovním 
životě a získávat mzdu za práci na běžném pracovišti. Radim se k možnosti zažádat si  
o invalidní důchod stavěl velmi skepticky. Ukázalo se ale, že zaměstnavatel ho na základě 
skutečnosti, že nemá přiznaný invalidní důchod, bude muset propustit i přesto, že je s jeho 
prací velmi spokojený. Místo totiž bylo původně vytvořeno pro osobu se zdravotním 
postižením. Radim po důkladném promyšlení situace s pracovní konzultantkou a rodinou 
nakonec o invalidní důchod zažádal a po více jak 3 měsících mu byl přiznán. 

V současnosti působí pan Radim v hotelu Ibis bez jakékoliv podpory ze strany 
Podporovaného zaměstnávání, v práci je spokojený a zaměstnavatel na něm doceňuje 
především jeho stabilní kvalitní výkon a vysokou motivaci pro práci. 

 


